

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1200 K. Három hónapra 3000 K.
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Vihar a nemzetgyűlésen.

Meskó Zoltán az árdrágítókra statáriumot kért. — Törvényt a párbaj ellen. — Háborúgás, mert a Népszavát izgató cikkei miatt betiltották. — A miniszterelnököt és a belügyminisztert viharosan ünnepelte a Ház.

A nemzetgyűlés mai ülését Huszár Károly alelnök fél 11-kor nyitotta meg. Napirend szerint folytatják az indemnitás tárgyalását. Az első szónok Meskó Zoltán.

A pénzügyminiszter az indemnitást megelőzően nem tartott exposit. A miniszterek az indemnitási vita alatt nem tartozkodnak az ülésteremben. Annak idején indítványt terjesztett a nemzetgyűlés elé a háborús konjunktúrális vagyon megadóztatása tárgyában. Az indítványt nem fogadták el. Később a tulajdonról is nyújtottak be az irányú indítványt, amelyet a nemzetgyűlés el is fogadott, mind a mellett a kormány a mai napig sem hajította végre.

Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy háborús konjunktúrális vagyon megadóztatását elrendelő utasítást hajtsa végre.

A kormány politikáját bírálva megállapítja, hogy a többségi párt eltér a eredeti programjától. Valamikor keresztény kisgazda és földműves volt ez a párt, de ma csak a címe az. A kereszténységet már nem szeretik hangoztatni. Nyiregyházán egyetlenegyszer szónok ajkáról sem hangzott el a keresztény szó. Pedig a kormány ennek a szónak köszönheti létét. Ennek köszönheti, hogy ma jogrend és konszolidáció van ebben az országban.

A keresztény intransigens politikát félre tilták. Gömböst lemondatták ügyvezető alelnöki állásáról és ma csak figyelő állásban van. Pedig tudhatná, hogy ez hálátlan szerep. Mit valósított meg a kormány a keresztény programból. Nem valósította meg a katolikus autonómiát, nem törte le a bankokráciát. Erélyes intézkedésekre van szükség. A középosztály lerongyolódott, pedig legerőteljesebben képviselik a keresztény irányzatot. A keresztény kormány ezeket is cserben hagyta. Nem mozdította elő a keresztény munkás tömegek jólétét sem.

Beszél a párbajról. Kijelenti, hogy mint katolikus ember sohasem fog párbajozni, de azért ezt nem tartja diffamálósnak. Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés az igazságügyminisztert, hogy terjeszsen a párbaj elleni védekezésről és ezzel kapcsolatban a becsület megelőző védekezéséről törvényjavaslatot. **A javaslat minősítse a párbajt közönséges bűncselekménynek és zárja ki a párbajozókat a politikai jogok gyakorlásából.**

Szól a numerus clausuráról, amelynek ma is híve. Rá kell mutatni arra, hogy ezt a törvényt ma nem tartják be. A pécsi egyetemen például 840 hallgató közül 817 nem keresztény, vagyis zsidó. Kéri a kultuszminisztert nyilatkozzék világosan állásfoglalásáról.

A drágaság kérdésével kapcsolatban kijelenti, — hogy nem izgatás

az, ha erről a kérdésről tárgyalnak. Kívánja a legerélyesebb rendszabályok megjelölését az árdrágítókkal szemben. Hivatkozik arra, hogy már a háború alatt a legerélyesebb intézkedéseket követelte ezen a téren. Most is azt kívánja, hogy a kormány egészen a kivégzésig menő statáriális intézkedéseket léptessen életbe. Az árvizsgáló bizottságra megjegyzi, hogy annak élén kiváló emberek állanak. A baj ott van, hogy a bizottságnak nincs hatásköre és hogy a bírák igen rosszul vannak dotálva. A földreformmal kapcsolatban kifejti, hogy feltétlenül szükségesnek tartja a becsület és valóban végrehajtott földreformot. A gazdasági felügyelők igen sok esetben nagybírtokos érdekeket képviselnek. Kívánja a bíróságoktól, hogy ha megkezdnek egy tárgyalást, fejezzék is azt be. A bírák javadalmazását fel kell emelni, ellátásukról a községeknek kell gondoskodniuk. Furesának találja, hogy ügyvéd vállalja el a nagybírtokok védelmét. Kijelenti, hogy az ügyvédek a nagybírtokok tekintetében semmit sem tehetnek. Kéri a kormányt, minél előbb fogatosítsa meg a megfelelő intézkedéseket.

Az indemnitást nem fogadja el. **Egy Nagy János:** Az ellenzék a kormányt és a kormánypartot vádolja azzal, hogy ok az okai a mai gazdasági nyomornak, a nép szenvedéseinek, chézésének. Azt hangoztatja az ellenzék, hogy a kormány az oka annak, hogy szomszédainkkal nem tudunk megegyezni. Rupert Rezső emlelt meg azt is hangoztatja, hogy csak a kormánynak kell távoznia és akkor rögtön paradicsomi állapot lesz az országban.

Nagy Ernő: Ilyet nem mondhat okos ember. Derűtlenség.)

Egy Nagy: A kormányt ért alapvetően vádakkal szemben kitér azokra az okokra, amelyek az ország mostani rossz helyzetét előidézték. Minden baj forrása pénzünk ingadozásából ered.

Ahol a pénz állandóan ingadozik, ott a gazdasági élet is ingoványos és az ingovány megteremtí a mindentféle elősdi piócákat. Pénzünk ingadozásának következménye az a játékszenvedély, amely elfogta az embereket.

Nem becsülük meg az ingadozó pénzt, hanem befektetik erős valutákba, áru felhalmozásba. Egyes társadalmi osztályok különösen a tisztviselő és földművelő osztály a létminimumot sem tudja megszerezni, ellenben a kereskedelmi hitelek a bankokrácia és a pénz koncentráció egészségtelen felhízalását eredményezték. Ha mind ezekhez az állapotokhoz hozzáveszünk közéletünk helyzetét megérthetjük, hogy milyen sziszifuszi munkát végez a kormány amikor ebben a gazdasági helyzetben kormányoz. Azt mondják, hogy a kormányzat szel-

lene nem felel meg Nyugat-Európának, mert nem teszi vezéresillagává a nyugati demokráciát. Az amerikai demokrácia teljesen lezűllött azóta, amióta az amerikai pénztömegek a plutokrácia kezébe jutottak s most ott a plutokrácia diktál, melynek a jelszava csak jelszó, önző demokrácia.

E párt jelszava alatt ütöttek ki katonáink kezéből a fegyvert. E jelszó alatt hirdették a nemzetök önrendelkezési jogát és juttatták három és fél millió magyar testvérünket idegen uralom alá. Addig beszéltek a demokráciáról, a népek önrendelkezési jogáról, a míg elkészült a trianoni bilincs. E jelszó alatt zudították az országra a kommunizmust és minden nyomort.

Meg kell védenünk a magyaralkotmányt. A magyar alkotmány már születésétől kezdve demokratikusabb volt, mint a nyugati államok államformája és kormányzati rendszere. A szent korona régi fényét vissza kell állítani. Az indemnitást elfogadják.

Várnay Dániel szólal fel: Szóvá teszi a tisztviselő kérdést. Várnay be zede alatt jön a terem-be **Esztergyályos János**, aki azt mondja Várnaynak:

— **Hagyd abba, nem érdemes itt tárgyalni! Vonuljunk ki!**

— Mi az? Mi az? — kérdezik a szociáldemokraták Esztergyályostól. A feleletet megadja a berohanó Vanczák János, aki a kormány felé kiáltja:

— **Rakovszky hazudott. Tegnap azt mondta, nem tiltja be a Népszavát és ma mégis betiltott!**

A szociáldemokraták felugráltnak helyükről.

Az elnök Vanczákot rendre utasítja és az ülést felfüggeszti.

Szünet alatt is nagy a lármá a teremben Reisinger ezt kiáltja:

— **Fehér bolsevizmus.**

Perlak György: Legközelebb Kun Béla fog írni a Népszavába.

Farkas István: A választ majd meg fogják erre kapni.

A szociáldemokraták kivonulnak és a folyosón tárgyalják a Népszava betiltásának ügyét. Elhatározták, hogy külön értekezletet tartanak.

Az elnök újból megnyitja megnyitja az ülést, de tekintettel arra, hogy a tárgyalásra szánt idő lejárt az ülést félbeszakítja és délután négy óráig felfüggeszti.

Dénes István: A Ház minden oldalán elhangzott az a vágy, hogy az indemnitási vita tárgyilagos legyen, most azonban egy olyan incidens játszódott le, amely ennek az óhajnak nem kedvez, ez pedig a Népszava betiltása. Nem tudja, hogy a munkásság egyetlen lapjának betiltása minék a következménye. (Nagy zaj és ellentmondás.)

Felkiáltások: Nem a munkások munkások egyetlen lapja, csak a szociáldemokrata munkások lapja.

Dénes István: Hibáztatja a kormányt ezt a lépést, amelyért a belügyminiszternek, vagy ha a kormány azonosítja vele magát, az egész kormánynak viselni kell az ódiumot.

Felkiáltás jobbról: Viseljük mindnyájan, éljen a belügyminiszter.

Dénes: A kormány provokálja a

munkásokat. (Nagy zaj, ellentmondások.) Őa a kormány nem erős ahhoz, hogy a vörösökkel megbirkózzon, akkor távozzon helyéről! (Nagy zaj az egész házban.)

A terembe lépő belügyminisztert és miniszterelnököt a jobboldal és a közép, hosszasan éljenzi és tapsolja.

Dénes: A munkásság nem adott okot lapjának betiltására. (Nagy zaj.)

Rassay Károly: A Népet miért nem tiltották be.

Hegedüs György: Mert nem a hazá ellen izgat. A hazáért szabad izgatni.

Dénes: Azt hiszem, hogy a miniszterelnöknek nem lehet kifogása a szociáldemokraták parlamentni magatartása miatt, mert hazafias magatartást tanúsítottak.

Felkiáltások: Hogy lehet ilyet mondani. Ez hazafias magatartás. **Böhm Vilmos nem írhat cikkeket magyar lapba!**

Dénes: A szociáldemokraták tárgyi lagosak voltak. (Nagy derűség a Ház minden oldalán.) Mielőtt a belügyminiszter betiltotta volna a Népszavát előbb a munkássággal és képviselőivel kellett volna érintkezésbe lépnie.

Hegedüs György: Amunkások hazafiasabbak, mint a Népszava.

Dénes István: Kijelenti, hogy ő a nemzeti alapon álló munkáspárt képviselője.

Felkiáltás: Miért védi akkor a szociáldemokratákat?

Dénes: Az ipari munkásság legnagyobb része szociáldemokrata.

(**Felkiáltások: nem igaz.**) Meg kell találni a békés megegyezést a szociáldemokraták parlamentni frakciójával.

Felkiáltások jobbról: Mi nem harragszunk.

Dénes: A kormány nem törődik a tisztviselőkkel sem, ezzel az értékes elemmel.

Gaal Gaszton: 1919-ben gazembernek nevezte azt is, aki a három színű zászlót kitalálta.

Podmaniczky Endre báró: Aha hol? **Gaal Gaszton:** Tordán, egy szociáldemokrata gyűlésen.

Hegedüs György: Akkor hogy beszélhet így.

Dénes: Gaál Gaszton vádjának el-lensúlyozására elmondja 1919 évi szereplését. Felszólítja Gaál Gasztont terjeszse elő pozitív bizonyítékait.

Gaal Gaszton: Meg lesz az is! Ki tetette le Bethlen Sándor gróf főispánt?

Dénes: Bethlen maga mondott le. Ugy látja, hogy a komolyság rovására megy az egész dolog.

Gaal Gaszton: Sokkal komolyabb ez a dolog semmint maga hiszi.

Dénes ezután azt igyekszik bizonyítani hogy 1919-ben nem volt Tordán. Soha a nemzetiszínű zászlót nem sértette meg. **Amennyiben Gaál Gaszton vádjai beigazolódnak levonja a konzekvenciát.**

Elnök ezután szünetet rendel el.

Gaal Gaszton Felolvasa Tóth András dr. királyi közigyzőnek a budapesti kir. ügyészségen fekvő vallomását, mely szerint Dénes István 1918-ban Tordán egy népgyűlés alkalmával kijelentette, hogy „a fene ette volna meg azt is, aki a háromszínű zászlót kitalálta”. Dénes István azt kérte, hogy nevezze meg a forrást. a

hosszú információját merítette. Ezt most megtette.

Dénes István: Tóth Endra, aki egyébként is a szászvárosi szociáldemokrata párt választmányi tagja volt, hazudott amikor róla ezt vallotta. Kérde Gaál Gasztontól magáé-va teszi-e a felhozott vádat vagy sem.

Gaal Gaszton: Nem az a kérdés, hogy magáéva teszi-e a vádat, hanem a lényeg az, hogy megnevezte a forrást, amelyből információját merítette. Amíg Dénes nem tisztázza magát az alól neki joga volt ezzel a váddal előállni.

Dénes István azt kérde Gaál Gasztontól, ho ő azzal vádolná meg, hogy mint hallomásból tudja, ő igazgató a leghevesebben Tisza István meggyilkolására.

Gaal Gaszton: Ezencsak nevetek. Az elnök napirendi indítványt tesz a legközelebbi ülés holnap, július 13-án, délelőtt 10 órákor lesz. Az ülés este 8 órákor ért véget.

Budapest 1500 korona a cukor.

A fővárosban 1500 koronás kedvezményes cukrot hozták forgalomba. A főváros részére 60 vagon cukrot utaltak ki.

Kinevezések az adóhivatalnál.

Hadházy Zsigmond dr. főispán az adóhivatal több szorgalmas és lelkiismeretes tisztviselőjét léptette elő.

Igy első osztályú tb. adóellenőrök lettek: Szöke János, Némethy István, Szabó József, Sarkady István, T. Károlyi Ferenc, Várady Károly, Borusz Béla, Sallay Gábor Papp István, Károlyi Ferenc.

Első osztályú tb. adótisztek lettek: Lengyel Ferenc, Gál József, Balogh Kálmán, Kovács Béla, Nagy Károly, Varga Endre.

Másodosztályú tb. adótisztek lettek: Lengyel Sándor, Alföldi Gyula, Lóky Gyula, Szabó Lajos, Voit István, Rácz József, Sovágó Béla, Fekete Béla, Szilágyi József, Sarkady Károly, Kiss Jenő, Viosz Ernő, Katkó Gyula, Nagy Gyula, Kántor József, Zilahy Sándor, Menyhárt József, Ökrös László, Fuszek Emil.

Valamennyi új kinevezettnek most a polgármesternél kell jelentkeznie a hivatali eskü letétele végett.

Súlyos szerencsétlenség.

Összeroncította a balkarját.

Papp Miklós földműves a tanyán azzal volt elfoglalva, hogy a lóval húzott szecska-vágót etesse. Munkájában a gép

elkap a balkarját és könyökig teljesen összeroncította.

A szerencsétlenül járt földművest, aki sok vért vesztett, a bőszőrményi vonatra tették fel s behozták Debrecenbe.

Az állomáson este hét órákor a mentők várták és segélynyújtás után behozták a sebészeti klinikára.

Elegáns női felöltők
Kosztümök
Bluzok
Ruhák
Herczeg Anna model házában
Ferencz József-ut (Piac-utca) 41. szám.
A dohánynagyárudá mellett

KALAPOK térfiaknak velour és fűzből FRANKEDÉNÉL meggyház mellett.

Budapest sztrájkolnak a nyomdászok.

A lapok nem jelentek meg.

A nyomdászok ma beszüntették a munkát. A munkabeszüntetés következtében a budapesti lapok nem fogtak megjelenni. A miniszterelnökség azonban intézkedett az iránt, hogy egy reggeli és egy este'i lap jelenjék meg. A lap előállításáról a nemzetvédelmi szervezet tagjai gondoskodnak, akik a munkaszakmában előzetes képzésben részesültek.

A szociáldemokrata párt vezetősége nem adott utasítást a nyomdászok sztrájkjára vonatkozóan. Szerintük a szedők egészen önállóan hagyták abba a munkát, az egyes lapok nyomdáiban, sem a párt, sem a nyomdászok szakszervezete nem mondotta ki a sztrájkot. A sztrájk abban a nyomdában kezdődött, ahol a hírlapszedők körének elnöke a földelő s aki egyúttal a 9-es bizottság tagja, amely a nyomdászok legfőbb fóruma. Amikor a többi lapos szedők megtudták, hogy ebben a nyomdában abba hagyták a munkát, a példát ők is követték.

Debrecennek pénzre van szüksége

Nincs pénz se a tisztviselők fizetésére, se a beszerzett fára, se a város negyvenszázmillió adósságára, amivel a világítási vállalatnak tartozik

A városi tanács tegnap délelőtt tartott ülésén Kondor Kálmán főszámvévo bejelentette, hogy sürgősen ötven millióra van szüksége a városnak, különben a tisztviselők júliusi illetményét nem tudják kifizetni. A villamos vállalat szintén sürgősen kér tizenöt milliót, különben az üzem megakad.

A tanács Rostás István előjárót küldi fel Budapestre, hogy az állam által visszafizetendő 35 milliót és a nyolevan millió kölcsön ügyét sürgetse ki. Vassáry István tanácsnok pedig bejelentette, hogy közelebb tizenkét milliót az adóhivatal is

át küld a házipénztárnak.

Megérkezett a romániai fa is, de a városnak a kereskedők nem akarják kiadni, míg nem fizet.

Legnehezebb a helyzet a világi társaságoknál. A város már negyvenhárom millióval tartozik a vállalatnak és Rimanóczy Béla igazgató sürgősen azért kér ebből tizenöt milliót, mert a vállalat szénkészlete csak három napra elegendő, a szénbányáknak viszont 30 millióval tartoznak.

A városi tanács elhatározta, hogy minden lehetőet megtesz az adósságok letörlesztésére.

Mik voltak az izgató cikkek?

A betiltó rendelet indokolása.

A hivatalos lap holnapi száma közli a magyar királyi belügyminiszter 1923. évi július hó 11-én kelt 115219-1923. számú rendeletével a Népszava című időszakai sajtótermék megjelenését és terjesztését 1923. évi július hó 18-ig terjedő időtartamra, a közrendet és közbiztonságot veszélyeztető tartama miatt az alábbi okokból betiltotta:

A nevezett időszakai sajtótermék izgató irányú cikkeivel a jelenlegi társadalmi, gazdasági és erkölcsi rend alapját igyekeznek megrendíteni. Így csak a legutóbb április 14-iki, július 4-iki számauk elvezetését rendelte el, amely a közrendet és közbiztonságot veszélyeztető közismenyt hozott. Így az 103815-1923. számú belügyminiszteri rendelet id-legesen az utcai terjesztést jogát vonta meg. Azonban a sajtótermék az alkalmazott rendszabályok dacára cikkeivel a közrendet továbbra is súlyos mértékben veszélyezteti. Így július hó 5-én megjelent számának Meddig és merre

című forradalmi hangu cikke a kormányt az árdrágítók védőjének állítja oda a dolgozó társadalommal szemben és forradalmi fenyegetéseket tartalmaz. A július hó 10-iki számának „Ellenforradalmár, vagy októberista vol-e Gömbös 1919 elején” című cikkében pedig nem áltolja Böhm Vilmosnak a kommunista uralom egyik hírhedt alakjának a nyilatkozatát is megjelentetni, míg a július hó 11-iki számának a 8 Órai Ujság „Mégint kotnyeleskedik” cikkében kifejezetten is azonosítja magát az úgynevezett vöröshadsereg volt főparancsnokával és annak érdekében újból állást foglal. Felette súlyos kifogás alá esnek a nevezett lap július 11-iki számának „A hívők gondoskodjanak rólnk és az egyház című cikkei is, mert ezek különösen a keresztény vallás elleni támadásukkal, a keresztény nemzeti Magyarország érzületét mélyen sértik és a hazafias érzésű lakosság körében felháborodást és izgalmat idéznek elő.

Országos iparos kongresszus Debrecenben

Az ipartestület huszonöt éves jubileuma. — A téli debreceni iparkirállás

Az előjárósági tagok élénk részvétele mellett tegnap tartotta meg az Ipartestület rendes előjárósági ülését Németh Aladár testületi elnök vezetésével.

Szücs B-l-a hentes 50,000 koronát ajánlott fel az elagott iparosok alapja javára. A memzesszívű adakozó ismételt adományáért köszönetet szavaztak.

Déri Frigyes kormányfőtanácsos, városunk nagy maccénása levelet intézett Németh Aladár elnökhöz, a melyben közli, hogy a Déri muzeumnak ipari és iparművészeti vonatkozású tárgyait a téli debreceni ipari kiállításra nem küldheti le, mert a kormány intervenciója nélkül a muzeumi tárgyakra vonatkozó kivételi engedély nem szerezhethet meg s így e kincsek elszállítása leküzdhetetlen akadályokba ütközik. Az osztrákokkal most folyamatban lévő tárgyalások alkalmával ezen kérdést a mi megbízottaink tisztázni fogják és mint optimista nem adom fel a

reményt, hogy talán még sem fog évekig tartani, míg a muzeum felépítésre kerül — írja többek között Déri Frigyes. Az iparosok szomorú szívvel vették tudomásul, hogy a kiállítás a Déri muzeum anyaga kis részben sem szerepelhet. De annál felemelőbb hatást váltott ki Déri leveleinek idézett része, amelyből kitűnik, hogy milyen erős hittel munkálkodik a debreceni Déri muzeumnak létrehozásában.

Az ipartestület tisztviselői és alkalmazottai javára július 1-től vizs. számoneleg 100-120 százalékos fizetésjavítást szavaztak meg.

Az Országos Ipartestület — amely a legrégibb — Kossuth Lajos által alapított ipari érdekképviselet. 53. folyamán Debrecenben országos iparoskongresszust fog tartani, amely egybekapcsolódik a Debreceni Ipartestületnek 25 éves jubileumával.

Szántó Sámuel dr.-t, a Kölcseőns Segélyz-EEgyesület vezérigazgatóját 40 éves jubileuma alkalmából — az

elnök javaslatára — átiratban üdvözlik.

Négy visszhangot keltett az az emlékező beszéd, amelyet Hadik János gróf, az Iparosok Országos Központi Szövetségének most megválasztott elnöke, a választás alkalmából az ipar jelentéséről mondott. Elhatározták, hogy Hadik János grófnak köszönetet mondanak azért, hogy kis és középipar fejlesztése érdekében sikra szállott és hogy meggyőzően bebizonyította miszerint a kisipar pusztulása az állam veszedelmévé vált egyértelmű.

Négy órai tanácskozás után az ülés véget ért.

Beiltották a Népszavát.

Sorozatos izgatás miatt.

A Népszava betiltásának előzményeiről illetékes helyen budapesti bunkatársunknak a következőket mondták:

A betiltás nem a kommunista hadsereg főparancsnokának a Népszava legutóbbi számában megjelent nyilatkozata miatt történt, csupán ez csak betetőzése volt annak a türehtetlen állapotnak, amelyet illetékes helyen tovább nem nézhettek tétlenül. Napok óta a legnagyobb körültekintéssel és jóakarattal figyelmeztették a Népszava szerkesztőseget és a szociáldemokrata párt vezetőséget, hogy a sorozatos izgató hangu cikkek hangját mérsékeljék. Legutóbb is Angyán Béla sajtófőnök a parlamentben több képviselő jelenlétében figyelmeztette és kérte a szociálista képviselőket, mindazokat, akinek a Népszava irányításához közük van, hogy ne kényszerítsék a végső intézkedés megtételére. Eszméjének rá arra, hogy nemcsak az orszagnak ártanak az ilyen közlemények, hanem magának a munkásságnak sem előnyösek és a szociálisták céljainak sem felelnek meg. Amikor Böhm Vilmosnak a kommunista hadsereg főparancsnokának nyilakozata megjelent, ez már olyan súlyos megsértése volt a Népszavával szemben eddig tanusított loyaltásnak, hogy Angyán Béla sajtófőnök előterjesztést tett a miniszternek, hogy a Népszava megjelenését nyole napra tiltsa be. Először a kolportázs jogot vonták meg egy hétre a Népszavától, mintegy figyelmeztetésül, hogy ne haladjon tovább ezen az uton, de minden figyelmeztetés, minden jóakaratu érvelés és kéréleés eredménytelen maradt. Politikai körökben Böhm Vilmos nyilatkozatának megjelenése óriási felháborodást keltett.

Értesülésünk szerint illetékes körök minden oldalról jövő sajtó izgatással szemben a legerélyesebben és a legkiméletlenebbül fognak fellépni és lehetetlenné fogják tenni, hogy bármilyen oldalról jövő és az országra nézve káros sajtóizgatás folytatódjék.

A szociálisták körében elkeseredést keltett a betiltó rendelet. A szociálisták viharos parlamenti jelenet után kivonultak a tereméből és a folyosón felolvasták a polgármester értesítését a Népszava betiltásáról. A polgármesteri értesítés a belügyminiszter 115810. számú átirata alapján készült és kijelenti, hogy a betiltás a beügyminiszter 5484 számú rendelete alapján hajtottot végre. A betiltás megokolásában felsorolja azokat a cikkeket, amelyekben az ügyesség az izgatás kritériumait állta fennforogni.

Ujdonságok.

**A debreceni ügyvédi kamara vá-
lasztmánya** a régi keleti követelések
s így az ügyvédi költségek valorizá-
lásának kérdésében is 1923. július 13.
napján, pénteken délután 6 órakor a
kamara hivatalos helyiségében érte-
kezletet tart, melyre összes debreceni
tagját ezúton hívja meg a kamara
elnöksége.

A homokkerti ref. olvasó egyetben
tegnap Ifj. dr. Magoss György fej-
tette ki álláspontját az aktuális köz-
gazdasági kérdésekről. Erős kritika
alá vette a kormány egyes intézke-
déseit, melyek az árak drágulását
okozták a rámutatott a módokra,
melyekkel a súlyos viszonyokat eny-
híthető lehet. Közönsége tetszéssel
hallgatta a fejtegetéseket.

Krisch cserépkályharaktára Piac-
utca 89. Telefon 12-18, vállal átra-
kást és javítást.

Kinevezés. Dr. Hadházy Zsigmond
főispán Nagy Lajos és Parady Béla
városi irnokokat tb. irodatiszteké
nevezte ki.

Felhívás a vidéki társadalomhoz!
A magyar egyetemi ifjuság legna-
gyobb része szomorú anyagi viszony-
nyok között van. Az egyetemi mód,
amellyel az ifjuság megélhetését biz-
tosítani tudja a munka, az önszegély-
zés és az, hogy minden egyetemi
hallgató ipari, gazdasági, kereske-
delmi, vagy ipodai munkát vállaljon.
Ezért a vidéki földbirtokosok-
hoz, iparosokhoz, kereskedőkhöz for-
dulunk és kérjük, adjanak munkát
a hazájukért küzdő magyar ifjuság-
nak. Bármilyen munkára megbízható
munkaerőt küldünk. Megkereséseket
kérünk MEPIIOSZ. (Budapest, VIII.
Üllői út 4. I. em. 3.) munkaügyi hi-
vatalhoz.

Halálozás. Nehai özv. Fehér And-
rásné Barna Sára élete 57-ik évében,
hosszas szenvedés után elhunyt. Tem-
etés 1923. július 13-án, pénteken
délután 3 órakor lesz a Csapókert,
Mátyás Király-utca 33-ik számú há-
zunktól. Az Árpád-téri templomban
tartandó ima után a Kossuth-utcai
temetőben helyezük öröknyugalom-
ra. Temetésére rokonainkat, barátain-
kat, jóismerőseinket ezúton hívjuk
meg. A gyászoló család. A temetést
Csurka „Kegelet” temetkezési vállal-
lat rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazonáltal,
akik felejtethetetlen emlékü kis fiunk:
Zolánk temetésén résztvettek, vagy
résztvételük kifejezést adtak s ezzel
mehelyen fájdalomukat enyhítették,
ezúton mondunk köszönetet. Weigand
Antal és családja.

**„Visszaélések fényképnagyítások-
kal”** című reklámközleményre vo-
natkozólag kijelentem, hogy a Rafael
cég engem nem bocsátott el ellenke-
zőleg én hagytam ott a céget és fel-
jelentéssel is éltem. Kijelentem azon-
ban, hogy én kifogástalan céggel ál-
lok összeköttetésben és minden meg-
gyámogatást épen ezért a leghatáro-
zottabban visszautasítok. Debrecen,
1923. júl. 12. Lichtenstein Sándor.

Tegnap halottak. Zádor Lajosné
ref. 69 éves, Fisch Jenő izr. 70 éves,
Szabó Jánosné ref. 27 éves, Tokaji
István ref. 75 éves, Rézműves Imréné
ref. 44 éves, Szikra Márta rkath. 4
hónapos, Nagy Erzsébet ref. 14 hóna-
pos, Matkó István ref. 65 éves, László
Erzsébet ref. 19 éves, Deutsch N. izr.
télnapos.

A Hungária Hengermalom R.-T.
debreceni malma
Homokkerti, Bánffy-utca 2.
július hó 20-tól
kezdődőleg kivánságra feőrli a beho-
zott gabonát, vagy kieseréli azonnal
elsőrangú örleményekre. Költséget nem
kiszólva a malom újból szerellett és
az igazgatóság a legkényesebb igények
kielégítéséért szavatol.

Debreceni közönség és debreceni katonák filmen.

Hadtörténelmi előadások hazafias célra.

Rendkívül nagy érdeklődés nyilván-
ult meg a hétfői és keddi hadtörté-
nelmi előadások iránt, melyekben
szerepel József főherceg naplója a
debreceni katonák hősiességéről, to-
vábbá az otrantói tengeri ütközetről
és az 1916-os debreceni Katona-
napról való filmfelvétel. Ezeket a
képeket megnézni, József főherceg
háborus naplóját meghallgatni ked-
ves kötelessége mindenkinnek, akl
részt vett a háborúban, de általában
minden honfinak és honleánynak.

Négy előadás lesz Debrecenben.
Hétfőn, e hó 16-án délután 6 és 9
órai kezdettel az Apolló mozgóban és
kedden szintén d. u. 6 és 9 órai kez-
dettel a Meteor mozgóban. Az elő-
adások megtartására a Hadtörténel-

mi Levéltár osztályfőnöke **érkezék**
Debrecenbe. Az előadások tiszta jö-
vedelmé hazafias célt szolgál.

Jegyek már most válthatók előre
az Apolló és a Meteor mozgó szin-
házak pénztárainál rendes árák mel-
lett.

A két mozgószínház teljesen önzet-
lenül bocsátotta rendelkezésre helyi-
ségeit az előadások céljaira.

Tegnap különben az Apolló moz-
góban próbaképpen lejátszották az
1916-os debreceni Katona-napról szóló
felvételt. A film sértetlen állapotban
van és a debreceni közönség nagy-
szeríem látható rajta. A film egyes
részeiben nagyon sokan hölgyek és
férfiak ismerik majd fel magukat.

Nagyszabású Garden partie a Nagyerdőn.

Szombaton lesz az újságírók, színészek nyári mulatsága. — A katoná-
zenekar is valószínűleg részt vesz. — Egész éjjel villamosjáratok lesznek

Az újságírók és színészek szombati
nagy nyári mulatsága arányaiban az
előkészületek során állandóan növeks-
zik.

**Valósággal „Garden partie” lesz
ez a mulatság.**

A kabaré előadások a régi „Dobos”
helyén, a fák alatt fognak lefolyni.
Ott lesz a színpad. A világítási vállal-
lat megértő igazgatója, Rimanóczy
Béla megígérte, hogy erre a területre
bevezeteti a villanyt, a fák közé
provizorikusan villamoskörteket sze-
relnek fel.

**A három kabaré műsorán nem
kevesebb mint ötvenhat színész,
műkedvelő, újságíró szerepel.**

A színtársulat valamennyi első-
rangú tagja vállalva igyekszik az est
sikerét előmozdítani. A rendezőség
felkéri a katonazenekart, hogy szint-
tén vegyen részt a műsorban, való-
színű, hogy ennek nem is lesz aka-

dály a népszerű Nöth Antal kar-
nagy vezetésével a színházi előadás
után az egész zenekar kivonul az er-
dőre és

éjjeli térzenét fog adni,
melynek ragyogó száma lesz a „Szép
vagy, gyönyörű vagy Magyarország”
kezdetű dal. A műsorok közben és
utána tánc reggeliz.

A szépségverseny első három győz-
tesét Takács Vince fényképezés mag-
nézium fény mellett lefényképezi s
ajándékol karpaját az illetők a képet.

**A rendező bizottság mindenkit
szeretettel lát és szívesen fogad.**
Mehívó a belépéshez nem szüksé-
ges. Jegy ára 500 korona és 150 ko-
rona, vigalmi adó, összesen 650 ko-
rona, mely az ünnepély minden fá-
zisára érvényes.

A rendezőség felkéri a Helyi vasu-
tat, hogy egész éjjel tartson járatban
egy villamos kocspárt.

Lövöldözés a kisvendéglőben.

Egy szakaszvezető megölt két iparost. — Pánik a vendéglőben

A máskor békés Torday Tiva-
darné-féle Csapó-utcai vendéglőben
tegnap éjjelután véres esemény tör-
tént. Az udvaron mulatozott Csiky
Ágoston tüzér szakaszvezető egy
tűzfőrmester társaságában és so-
kat sóhajtozott amiatt, hogy a szé-
kelyföldi szülői házhoz nem tud visz-
szamenni. Hangoztatta is, hogy in-
kább öngyilkos lesz.

Benn a szobában Oláh András
hentes mester Kórik Sándor cipész-
mesterrel borozgatott. Egyszer Oláh
felállt és kiment az udvarra, ahol
az utban lévő rézüst miatt szóváltás
keletkezett közte és Csiky Ágoston
szakaszvezető között.

Csiky erre előrántotta brow-
ning revolverét és rálőtt Oláhra

akinek a golyó a balfüle alatt
hatolt be és a nyakon át a
jobb lapocka csonthán meg-
állott.

Csiky tovább lövöldözött s
az épen kilépő Kórik cipész-
mestert jobb combon látte.

Csiky, aki még több lövést tett, baj-
társai fogták le. A vendéglőben
igen nagy pánik keletkezett.

Gyorsan telefonáltak a mentőkért,
akik a két sérült iparost a sebé-
zeti klinikára szállították. Rend-
őrök is jöttek és a lövöldöző Csiky
előbb a rendőri ügyeletre, azután a
körzethez kísérték.

Csiky azt mondta mikor kihall-
gatták, hogy
ő nagyon elkeseredett állapot-

ban volt s magát akarta agyon-
lőni.

de közbejött a szóváltás a két ipa-
rossal s ő valósággal önkivületi ál-
lapotban azt sem tudta mit cselek-
szik, lőtt a két iparosra.

A sebészeti klinikára szállított
két iparos állapota nem súlyos,
mütét végrehajtásának szüksége
csupán Oláhnál merült fel. A
golyót kivették és a sérülés
gyors gyógyulása várható.

Tegnap d. után pedig már egé-
szen jobban érezték magukat s az
orvosok véleménye szerint hama-
rosan elhagyhatják a sebészeti kli-
nikát.

Gyermek a vonat alatt. Tótkomlós-
ról jelentik: Tegnap délután a Mező-
hegyes felől érkező vonat mozdony-
vezetője a sínek közti játszó másfél-
éves gyermeket pillantott meg. Vész-
jelt adott, fékezni kezdett, de hiába.
A kis fiu kimászott ugyan a sínek
közül, de még így is elütötte a moz-
dony. A vonat megállt, a gyermek sé-
rüléseit beköfözték s szüleikhez vitték,
akik a vasuti töltés mellett laknak.
A kis Gyurik Pált azonban nem siker-
ült megmenteni az életnek, rövid
szünet után meghalt.

Ertesítés! A nagyerdői fürdőnél a
munkálatok még befejezést nem
nyertek, azért a pénteki megnyitást
el kellett halasztani újabb időre,
mely időt a nagyerdői közönség-
gel úgy a hírlapok útján, mint a
város háza hirdetési oszlopán közölni
fogom. Főszámvéző.

Színház.

Pénteken János vitéz.
Szombaton: János vitéz.
Vasárnap délután: Szép Heléna.
Vasárnap este: János vitéz.
**Hétfőn: (Utolsó előadás.) A karsze-
mélyzet jutalomjátéka.**

János vitéz egész héten. Vasárnapig
bezárólag az óriási sikerrel felújít-
ott, leghíresebb magyar daljáték elő-
adásaira mindenki váltva meg jegyet,
hogyha Kovács Terus, Timár Il-
ka, Voith Ilonka, Halassyné, Krompachi,
Unger, Szigeti Sötét Balázs remek
játékában gyönyöröködni óhajt. —
Szép Heléna első és utolsó délutáni
előadására mely vasárnap fél négy
órákor kezdődik, olyan nagy a jegy-
kereslet, hogy a jobb helyek nagy
részét előre lefoglalták. — Kovács
Terus idei bucsuja szombati este a
János vitéz-ben. — Hétfőn f. hó 16-án
a karszemélyzet jutalomjátéka a
Bajadér. Az igazgatóság tisztelettel
felkéri a színházpartolókat, hogy a
kórus szerény tagjai javára rendez-
endő előadásban minél nagyobb
számban jelenjenek meg. Jegyelövét.

**Színház, ahova a nézőközönség szé-
ket is visz magával.** A vidéki szin-
házi direktorok nagyon ötletes embe-
rek. Legutóbb egymás után két vá-
rosban, Kecskeméten és Esztergom-
ban vezették be a tojást, mint a szin-
házi pénztár által szívesen fogadott
fizetési eszközt, most pedig az oroshá-
zai színház igazgatója kérte fel a
közönséget arra, hogy ha színházba
jön, hozzon széket magával. A vá-
rosban ugyanis, — mint az ottani új-
ságból olvassuk — egy-két este-
re lehet széket szerezni, de egész
idényre nem. Így a lelányes igaz-
gatóság a közönségtől kért segítséget
s most az orosházi polgárok — ha
színházba mennek, magukkal viszik
széküket is.

**Börberl, Frészkó,
Goverkó, valamint**
szines fehér szövet
és vászon különlegességekből a legdi-
vatosabb ruhák jutányosan készülnek
**MOSKOVITS uriszabó, DEBECZENBEN
HATVAN-UTCZA 5**

Szegény ember
olesón fehérneműt és
egyéb divat cikket esakis a
Közzükségleti Áruházban
vásárolhat, mert ott minden nagyon olesó. — Csapó-utca 9. szám.

**Ha JÓL AKAR MULATNI,
VEGYE MEG A
„Villám”-ot.**
**Kitűnő
fehérneműek
Frank Edénél**

Halálos automobilszerencsétlenség Tiszafüred határában.

Tegnapelőtt végzetes kimenetelű autókatasztrófa történt Tiszafüred község határában. Salgó Lajos tiszafüredi földbirtokos feleségével és két gyermekével délben indult el gépkocsiján Budapestről Tiszafüredre. Az autóbilt Medve József soffőr vezette.

Minden baj nélkül értek el Tiszafüredig. A fölbirtokos tiszafüredi birtoka előtt éles, rövid kanyarodó van.

A robogó gépkocsi a kanyarodásban felborult, a benne ülők

messzire kirepültek a kocsiból, a soffőr pedig az autóbilt alá került.

Az arra járók csakhamar segítségükre siettek Salgóéknak, orvost hívtak, aki megállapította, hogy a fölbirtokos balkarját kifecamította, jobbkarja pedig eltört.

A soffőrt összerúzták fejével, holtan húzták ki a gépkocsi romjai alól.

Salgó felesége és gyermekei könnyebben sérültek meg.

A korona 6¹/₂

Marhavásár. Déli zárlat: Felhajtás 1223 belföldi nagy marha. Árak: ökör prima 1400-600, kivételesen 2000-2250, közep 1100-300, silány 850-1050, bika prima 1300-600, kivételesen 1800-2000, silányabb 1100-300, bivaly 800-1200, téhen prima 1300-600, kivételesen 1700-900, silányabb 1000-300, kicsontozni való 600-750, mív. marha 900-1200, kivételesen 1300.

A helyi csekély husfogyasztás miatt a mészárosok csak keveset vásárolnak s ezenkívül a mai vásárról a külföldi vevők is távol maradtak, úgy, hogy az irányzat rendkívül lanyha volt, árak kevésként 100-130 koronával estek.

Zürichi zárlat: Berlin 26 és fél, Hollandia 223 és fél, Newyork 573, London 2428, Páris 3395, Milánó 2475, Prága 1710, Budapest 6 és fél, Belgrád 600, Bukarest 290, Varsó 47, Bécs 81.

Devizaközpont hivatalos ártolyamai
Angol font 38820-40020, francia frank 506-29, márka 540-620, Belgrád dinár 89-93, Amsterdam hollandi forint 3308-428, Kopenhága dán korona 1480-540, Krisztiania norvég korona 1376-436, London 38800-40000, Berlin 490-570, Italia lira 369-89, Páris 504-24, Prága szokol 255-67, Stockholm svéd korona 2340-340, Szófia leva 78-82, Newyork dollár 847-775, Varsó lengyel márka 700-780. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 353, érkezett 558, eladatott 110. Árak: könnyű 3200-400, nehéz 3600-400. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Terménytözsde zárlat: A mai terménytözsden kis forgalom mellett az irányzat ellanyhult. A takarmányecikkek tartottak voltak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 47,000-250, egyéb 46500-47500, 78 tiszavideki 47500-48,000 - egyéb 47,000-47,500, rozs 31500-32500 tak. árpa 29500-30500, zab 46-47000, tengeri 36-37000, korpa 21-22000, repace 80-85000.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészeti és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Sport.

A vasárnapi bajnoki uszóverseny — az előlelekből ítélve — a sportszezon egyik nagyobb eseményének ígérkezik. Debreczenben az uszóverseny újdonságszámba megy és tekintettel arra, hogy a könnyen megközelíthető Margit-fürdő uszodájában lesz megtartva, érthető a sportközönség számottevő érdeklődése az uszóverseny iránt, amely a nyári idény legérdekesebb sportja. Az egyes bajnokságokért — nagy küzdelmek lesznek, az ország neves uszói és a helybéli kitűnő uszók között. Spontán meg-

Ajánlat

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vassalad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzólámpák a legolcsóbb napi árban szereshető be Földvári, Debrecen 1. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Egy, esetleg két szobás lakást butorral — vagy butor nélkül átveszek. Cím a kiadóban. 4417

Ekszer beváltó Csapó 12. Arany és ezüst pénzek, arany, ezüst, briliáns és hamis fog beállítás, esetleg telefon hívásra házhoz megyek. Telefon szám 15-17. 4400

Női és gyermek ruhát jutányosan varrok. Cím a kiadóban. 4470

Kajszin barack, elsőrendű, minden mennyiségben, Posta-utca 3. Külső vásártér mellett. 4479

Butorozott szoba szerény igényű házaspárnak agy nemű nélkül kiadó. Kertész utca 6. 4480

Egy jobb megjelenésű ápolónő ajánkozik privát beteghez ápolónak teljesellátásra — helyben vagy vidékre. Érdeklődni lehet Gyermek-klinika ragály osztály Bige Sándorné. — 4475

Kvartély szolid tiszta férfinak egy személyre kiadó. Kertész utca 6. 4479

Koca fele szaporulat ra tanyára vagy falura kiadó. Kerekes telep. Kerekes Géza u. 20. sz. 4491

Tizezer koronát adok ha elcserelem házmasteri pince lakásomat földszite ért vagy hasonlóért. Arany János utca 20. szám. 4488

Üvegező gít, kitűnő minőségű, legolcsóbb gyári árban kapható. Széchenyi vegyészgyár. Péterfia 46. 4522

Gazdasszony. kitűnően főz ajánkozik vidékre. Biróné Varga-u. 21. 4515

Piacutcai modern 4 szobás lakásomat elcserelem. Egyház-tér körüli 3 szobás modern lakással. Érdeklődni lehet Darabos-utca 1. szám alatt 5416

Női és gyermek ruhát jutányosan varrok házilag is. Cím a kiadóban. 4470

Házakhoz megyek — varrni azonnaira, ki 3 vagy 4 hétre elfogad, esimesen varrok, ellátás és nagyon csekély fizetésért, jobb urinő anyagok. érdeklődni — Arany Bika mosoda, Bent a Bika udvarban 4499

Műhely helyiség a központban kiadó. Cím a kiadóban 4524

Elcserelem a város központjában levő két szobás, konyhás udvari lakásomat, modern három, esetleg két szobás utcai lakással. — Cím Kövér és Róth, Csapó-utca 37 4503

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcedulát vesz, meghívásra hozoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.

Lámpagyújtók aladó munkára felvétetnek a világítási vállalat városi üzletében. — Rózsa utca 3. sz. 4477

Fodrászegéd kisegítőnek felvétetik Artner Géza Mester utca 48. 4487

Konyha-lányok, — konyha-hetesek azonnal felvétetnek az Augusztia szanatóriumban és a Belső Klinikai telepre. 4485

Megbízható mosogató asszony felvétetik. Albert Belvárosi Éttermében. 4507

Idős asszony clozett hez felvétetik Albert Belvárosi Étterembe. 4508

Fodrászegéd kisegítőnek felvétetik Hencz fodrász, Bőszörményi ut 23. 4482

Megfelelő állást keresek, akár bankszolgai, akár kézbesítői állást vagy házmasteri állást napi foglalkozásra. Kivizsi utca 52. sz. 4481

Veszek aranyt, ezüstöt, briliánsat, antik eszert, zálogcedulát legmagasabb napi árban — Grišch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 4520

Háromszobás modern lakást keresek. Ajánlatokat Piac utca 3. Róth és Székely utcák között kérek. 4460

Jól főző mindenés szakácsnő, aki állandó helyet szeretne, uri házhoz felvétetik. Jól főző és csak állandó helyet ohajtó mindenés szakácsné jelentkezék. — Cím a kiadóhivatalban. 4497

Tej, kannákat veszek 20-tól 40 litrig. — Ajánlatokat „Kanna” je ligére a kiadóba. 4494

Jobb házból való — lányt keresek két éves gyermek mellé, lehet német is, kit nyaralásra vimék. Jelentkezni Arany János u. 42. sz. délután 1-2-ig. 4490

Üzmgyakornokot és tanoncokat fölvesz dr. Széchenyi vegyészgyár. Péterfia 46. 4521

Asztalos tanuló felvétetnek Bálint Sándor műbutor asztalosnál, Kossuth-u. 5. 4511

Kocsisok jó fizetésre azonnal felvétetnek. — Teleki-utca 100. szám. 4510

Pénztárkezelésben és könyvelésben jártas kisasszony felvétetik. Kövér és Sóth, Csapó-utca 37. 4504

Boros hordókat megvételre keresek. Vojh fűszerkereskedő, Hadházi-ut 12. 4501

Használt fűszerüzlet berendezést keresek Kacz, Széchenyi-u. 23. 4502

Bejárónő, rövid delutáni elfoglaltsággal azonnal felvétetik. Je lentkezni délutánonként Baross-utca 15., Kaputól jobbra. 4506

Munkás leányokat, könnyű munkára, jó fizetéssel alkalmaz — Széchenyi vegyészgyár, Péterfia 46. 4519

Porosz vagy salgótarjáni szövet veszek. Cím a kiadóban. 5423

Tanuló fizetéssel — vagy ellátással felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében. Széchenyi-utca 4513

Gyermekszertő intelligens kisasszonyt, három éves flucskához alkalmazok. Széchenyi utca 10. 5420

Rakettet megvételre keresek. Rákóczi-u. 30. 4512

Eladás

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, apert azonnal átadó. 4450

Butor vevők, Varga-utca 1., Szent-Anna sarkán butorraktár — és kárpitos műhelyt üyilt. Rendeléseket, javításokat is vállal. 390A

Festékes hordó eladó Arany János-utca 47 sz. alatt. Permetezésre különösen alkalmas. 4450

Eladók mindenféle butorok, Thonettszéke, gyermekkocsik, köris-topolya hálószoba. — nagyon olcsón Hatvan utca 34. 4462

Eladó 318 négyszögöl ház hely, a vágóhíd — mellett. Dévai-utca 18. Értekezni Keresztes-u. 32. 4433

Eladó szőlő és gyümölcsös kert, közvetlen a város alatt, villamos megállással szemben, 2 utcai front. C-ápokert, Zrínyi-u. 9. és Jánosi-utca 10. Megnézni és értekezni lehet vasárnaponként a kint levő tulajdonossal. 4451

Röfös üzleti berendezés eladó. Cím a kiadóban. 4496

Tücsökert, Szondi utca 22. ház eladó. Értekezhetni Simonyi ut 10. 4495

Három új fehér porcellán kályha vidéken eladó. Ertek-zni Varga utca 26. 4492

Egy sodrony matrác, élelmiszerszekrény, 2 nagy mosóteknő, összehajtos vasgyló eladó. — Varga utca 43. 4489

Kajszinbarack kisebb naglobb mennyiségben eladó. Sestakert, Póroszlai-utca 21-23. 4518

Föld fekete, 22 hold eladó az Elepen. Patakgy Csapó-utca 19. — Keresztépület. 4514

Hetven négyszög tölgy parket eladó. — Cím Varga-utca 26. 4498

Eladó modern ház, beköltözhető 4 szoba, konyha, speiz, pince. Vízvezeték, villany, vilamos megállónál. — Apaffy-utca 129. 4500

Eladó egy újonnan épített ház, 2 szoba, konyha, kamara és 270 négyszögöl udvarral, átvehető azonnal. Bővebbet Miklós-u. 7. irodában. 4505

3 thonet szék, egy nagy siffon, egy takaréktűzhely, egy asztal, egy régi divány, egy kis hordó eladó. Értekezni naponta 26 óráig, Rákóczi-u. 21., III-fk lakás. 4509

nyilatkozása, az érdeklődésnek a tömeges vidéki jegyelőjegyzések, továbbá az élénk jegykereslet ugyanarra, hogy a számozott ülőhelyeket pótlóhelyekkel kell kibővíteni. Tekintettel arra, hogy a verseny napján csak egy pénztár lesz felállítva, aki megfelelő helyhez akar jutni, ajánlatos jegyét előre megváltani a Forgalmi Illatszertárban, Piac u. 21.

Kölygek! Urak! FIUK! LÁNYOK!
Fantom-sampont használatát! — Nem kell méregdrága hajszesz! A hajatok ragyogó lesz. — Főlerakat **Kossuth Illatszertár, Piac-utca 10. szám.** (Bikával szemben.)

Lábatlani darabos fehér mész
Olcsó, kiadós. Gyors és pontos szállítás.
Egyesült téglá és Budapest, cementgyár r.-t. V. Deák Ferenc-u. 6.

Egy megbízható, szolid, jó írással rendelkező, jó családból való **urileányt** pénztárnoknőnek azonnali KERES. belépéssel
Laufer Miklós gyógyszerész, „Remény-ség” gyógyszerár, Debrecen, Csapó-u. 22

OCSKA vasat, rozet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nakhasználhatóba. **Steiner**
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű uri- és egyenruha szabósa
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Eladó ház
Monostorpályi-ut 68. sz.
2 szoba, 2 konyha, kamara, istálló, sertésöl, gyümölcsös, jó vízü kut és konyhakert.
Ára: 3.500.000 korona.
Azonnal beköltözhető. — Ugyanott négy ház hely a kövesut mentén olcsón eladó.